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Ⅰ  あなたのことについてお聞きします。  
１  質問に対 して 、自分の気持ちに近い番号に○をつけて くだ さい 。  

（ 数字の単位は％ ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  
あて  

はまる  

どちらか  

とい う と  

あてはま

る  

どちらか  

とい う と  

あてはまら

ない 

あて 

はまらない 
無回答  

（１） 
私 は 今 の 自 分 に

満足している  
1 1 . 8  3 0 . 9  3 9 . 3  1 7 . 7  0 . 3  

（２） 
人 の意見を素直に

聞 くこ とができる  
2 . 8  1 9 . 1  5 4 . 5  2 3 . 2  0 . 4  

（３） 

人 と 違 っ て い て も

自 分 が 正 し い と 思

う こ と は 主 張 で き

る  

4 . 4  2 8 . 3  4 3 . 5  2 3 . 3  0 . 5  

（４） 
私 は 自分 の こ と が

好きである  
1 4 . 4  3 1 . 8  3 4 . 3  1 8 . 8  0 . 7  

（５） 
私は人のために力

を尽 く したい  
3 . 3  1 5 . 8  4 6 . 5  3 3 . 9  0 . 5  

（６） 

自 分 の 中 に は

様々な可能性があ

る  

6 . 3  2 8 . 0  4 2 . 5  2 2 . 4  0 . 8  

（７） 

自 分 は ダ メ な人 間

だ と 思 う こ と が あ

る  

1 0 . 5  2 5 . 3  3 7 . 3  2 6 . 2  0 . 7  

（８） 

私 は ほ か の 人 の

気 持 ち に な る こ と

ができる  

4 . 5  2 4 . 2  5 0 . 4  2 0 . 2  0 . 7  

（９） 

私 は 自 分 の 判 断

や 行 動 を 信 じ る こ

とができる  

4 . 3  2 7 . 6  4 6 . 4  2 1 . 2  0 . 5  

（10） 
私 は 自 分 と い う 存

在を大切に思える  
6 . 0  2 0 . 2  4 0 . 9  3 2 . 3  0 . 6  

（11） 

私 に は 自 分 の こ と

を 理 解 し て く れ る

人がいる  

3 . 9  1 0 . 9  3 4 . 3  5 0 . 4  0 . 5  

（12） 

私 は自分の長所も

短 所 も よ く 分 か っ

ている  

5 . 0  1 9 . 6  3 9 . 7  3 4 . 8  0 . 9  

（13） 
私 は 今 の 自 分 は

嫌いだ  
2 4 . 5  3 6 . 7  2 5 . 0  1 2 . 8  1 . 0  

（14） 

人 に迷惑がかか ら

な い よ う 、 い っ た

ん 決 め た こ と に は

責 任 を も っ て 取 り

組む  

3 . 1  2 0 . 6  5 0 . 4  2 5 . 3  0 . 6  

（15） 

私 に は誰に も負 け

な い も の （ こ と ） が

ある  

1 2 . 3  2 8 . 3  2 8 . 5  3 0 . 3  0 . 6  

（16） 
自 分 に は 良 い と こ

ろがある  
5 . 1  1 8 . 8  4 4 . 1  3 1 . 3  0 . 7  

（17） 

自 分 の こ と を 見 守

っ て く れ て い る 周

り の 人 々 に 感 謝 し

ている  

1 . 4  4 . 6  3 0 . 7  6 2 . 8  0 . 5  

（18） 

私 は 自分 の こ と は

自 分 で 決 め た い と

思う  

1 . 4  8 . 4  4 0 . 0  4 9 . 4  0 . 8  

（19） 

自 分は誰の役に も

立 っ て い な い と 思

う  

1 8 . 2  4 6 . 8  2 5 . 9  8 . 2  0 . 9  

（20） 

私 に は 自 分 の こ と

を 必 要 と し て く れ

る人がいる  

5 . 5  2 0 . 6  4 3 . 4  2 9 . 7  0 . 8  

（21） 
私は自分の個性を

大事にしたい  
2 . 9  1 0 . 7  3 8 . 7  4 7 . 0  0 . 7  

（22） 

私 は 人 と 同 じ く ら

い価値のある人間

である  

6 . 9  2 0 . 7  4 3 . 5  2 8 . 3  0 . 6  
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Ⅱ  学校生活についてお聞きします。  

１  授 業中のおしゃべ りについて、お尋ねします 。当てはまると思う番号

に、それぞれ○をつけて ください 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  
するこ とが

ある  

するこ とは

ない  
無回答  

（１） 

あ なたは授業中にお し ゃ

べ り を す る こ と が あ り ま

すか。  

7 3 . 9  2 3 . 1  3 . 0  

 

Ｎ ｏ  項   目  悪いと思う  
悪いと思わ

ない  
無回答  

（２） 

あ な た は 、 授 業 中 の お し

ゃ べ り を 悪 い こ と と 思 い

ますか。  

7 7 . 6  1 9 . 0  3 . 4  

 

２  か らか うこ とについて 、お尋ねします 。当てはまる と思 う番号に、それ

ぞれ○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  
悪いと

思う  

悪いと思

わない 
無回答  

（１） 

ク ラ ス の だ れ か を か ら か

う こ と を 悪 い と 思 い ま す

か。  

8 3 . 6  1 5 . 7  0 . 7  

 

Ｎ ｏ  項   目  
お も しろい

と思 う  

お も しろい

と思わない  
無回答  

（２） 

ク ラ ス の だ れ か を か ら か

う こ と をお も し ろ い と思 い

ますか。  

2 2 . 1  7 7 . 1  0 . 8  

 

３  仲 間外れにした り 、無視 した りして口を利かないこ とについて、お尋

ねします 。当てはまると思う番号に 、それぞれ○をつけて くだ さい 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  
悪いと

思う  

悪いと思

わない 
無回答  

（１） 

あ な たは 、 特定の 人 を仲

間 外 れ に し た り 、 無 視 し

た り し て 口 を 利 か な い こ

とを悪いと思いますか 。  

9 4 . 8  4 . 9  0 . 3  

 

Ｎ ｏ  項   目  
お も しろ

いと思 う  

お も しろ

いと思

わない  

無回答  

（２） 

あ な たは 、 特定の 人 を仲

間 外 れ に し た り 、 無 視 し

た り し て 口 を 利 か な い こ

と を お も し ろ い と 思 い ま

すか。  

2 . 2  9 7 . 4  0 . 4  

 

 

４  先 生への反抗について 、お尋ねします 。当てはまる と思う番号に 、そ

れぞれ○をつけて くだ さい 。 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  
悪いと

思う  

悪いと思

わない 
無回答  

( １ )  

あ な たは 、 先生に反抗す

る こ と を 悪 い と 思 い ま す

か。  

7 1 . 9  2 7 . 2  0 . 9  

 

Ｎ ｏ  項   目  
お も しろ

いと思 う  

お も しろ

いと思

わない  

無回答  

( ２ )  

あ な たは 、 先生 に反 抗す

るこ と をお も し ろ い と思い

ますか。  

3 . 8  9 5 . 7  0 . 5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  
するこ とが

ある  

するこ とは

ない  
無回答  

（１） 

あ なたは授業中にお し ゃ

べ り を す る こ と が あ り ま

すか。  

7 0 . 0  3 0 . 0  0 . 0  

 

Ｎ ｏ  項   目  悪いと思う  
悪いと思わ

ない  
無回答  

（２） 

あ な た は 、 授 業 中 の お し

ゃ べ り を 悪 い こ と と 思 い

ますか。  

9 4 . 2  5 . 8  0 . 0  

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  
悪いと

思う  

悪いと思

わない 
無回答  

（１） 

ク ラ ス の だ れ か を か ら か

う こ と を 悪 い と 思 い ま す

か。  

9 3 . 3  6 . 3  0 . 4  

 

Ｎ ｏ  項   目  
お も しろい

と思 う  

お も しろい

と思わない  
無回答  

（２） 

ク ラ ス の だ れ か を か ら か

う こ と をお も し ろ い と思 い

ますか。  

2 6 . 7  7 2 . 9  0 . 4  

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  
悪いと

思う  

悪いと思

わない 
無回答  

（１） 

あ な たは 、 特定の 人 を仲

間 外 れ に し た り 、 無 視 し

た り し て 口 を 利 か な い こ

とを悪いと思いますか 。  

9 3 . 0  6 . 6  0 . 4  

 

Ｎ ｏ  項   目  
お も しろ

いと思 う  

お も しろ

いと思

わない  

無回答  

（２） 

あ な たは 、 特定の 人 を仲

間 外 れ に し た り 、 無 視 し

た り し て 口 を 利 か な い こ

と を お も し ろ い と 思 い ま

すか。  

6 . 6  9 3 . 0  0 . 4  

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  
悪いと

思う  

悪いと思

わない 
無回答  

（ １ ）  

あ な たは 、 先生に反抗す

る こ と を 悪 い と 思 い ま す

か。  

8 7 . 0  1 2 . 6  0 . 4  

 

Ｎ ｏ  項   目  
お も しろ

いと思 う  

お も しろ

いと思

わない  

無回答  

（ ２ ）  

あ な たは 、 先生 に反 抗す

るこ と をお も し ろ い と思い

ますか。  

1 1 . 8  8 7 . 8  0 . 4  
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５  あ なたのことをお尋ねします 。当てはまると思 う番号に 、それぞれ○

をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  

おおい

にそう思

う  

そ う思 う  

あまりそ

う思わな

い 

全然そ う

思わな

い  

無回答  

（１） 
い ら い ら し て い る こ と

が多いですか 。  
1 5 . 7  3 0 . 2  4 2 . 4  1 1 . 4  0 . 3  

（２） 
気 持 ち が 沈 ん で い る

ことが多いですか。  
1 3 . 3  2 8 . 0  4 1 . 5  1 6 . 6  0 . 6  

（３） 

自 分 の こ と を 大 切 に

思 っ て く れ る 人 に 支

え ら れ て 生 き て い る

のだと思いますか。  

4 4 . 3  3 9 . 7  1 2 . 3  3 . 0  0 . 7  

（４） 

生 き て い る こ と は す

ばら し い こ と だ と 思い

ますか。  

5 5 . 9  3 1 . 2  8 . 9  3 . 2  0 . 8  

（５） 

い じ め ら れ る の が つ

ら く て も自殺 してはい

け な い と 思 い ま す

か。  

6 7 . 4  2 1 . 3  7 . 1  3 . 8  0 . 4  

 

６  あ なたのことをお尋ねします 。当てはまると思 う番号に 、○をつけて く

ださい 。 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  

楽 しい と  

思 う こ と

が多い  

時々楽し

いと思う 

楽 しい と  

思 う こ と  

は少ない  

楽しいと 

思ったこと 

はない 

無回答  

（１） 
学 校 の 授 業 は 楽 し い

ですか 。  
3 4 . 0  4 4 . 6  1 6 . 3  4 . 6  0 . 5  

 

７  あ なたが 、授業で楽しい と感 じた時はどんな時ですか。当てはま ると

思う答えを三つまで選び 、番号に○をつけて くだ さい 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  難 しい問題が解けたとき  5 9 . 6  

２  授業の内容がよ く分かったと き  5 7 . 4  

３  先生が答えをほめて くれた とき  2 8 . 0  

４  班で協同実習等を した とき  3 0 . 3  

５  話合いで意見が言えたとき  9 . 0  

６  意見が友達に認められたとき  2 5 . 7  

７  調べたこ とを発表できたと き  8 . 5  

８  自分のペースで学習できた と き  3 1 . 3  

９  無回答  4 . 7  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  

おおい

にそう

思う  

そ う思 う  

あまりそ

う思わな

い 

全然そ

う思わ

ない  

無回答  

（１） 
い ら い ら し て い る こ

とが多いですか。  
1 6 . 0  2 5 . 0  4 0 . 5  1 8 . 1  0 . 4  

（２） ※平成 2 4 年度 と同様の調査項目なし    

（３） 

自 分 の こ と を 大 切

に思 っ て く れ る人 に

支えられて生きてい

る の だ と 思 い ま す

か。  

3 3 . 9  4 0 . 6  1 9 . 9  4 . 7  0 . 9  

（４） 

生 き て い る こ と はす

ば ら し い こ と だ と 思

いますか 。  

4 5 . 0  3 7 . 6  1 3 . 4  3 . 4  0 . 6  

（５） 

い じめ られるのがつ

ら く て も 自 殺 し て は

いけないと思います

か。  

5 8 . 0  2 5 . 9  8 . 7  6 . 9  0 . 5  

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  

楽 しい と  

思 う こ と

が多い  

時々楽し

いと思う 

楽 しい と  

思 う こ と  

は少な

い  

楽しいと 

思ったこと 

はない 

無回答  

（１） 
学 校 の 授 業 は 楽 し

いですか。  
2 3 . 7  5 5 . 0  1 7 . 3  3 . 4  0 . 6  

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  難 しい問題が解けたとき  5 0 . 3  

２  授業の内容がよ く分かったと き  5 7 . 7  

３  先生が答えをほめて くれた とき  2 9 . 7  

４  班で協同実習等を した とき  2 7 . 2  

５  話合いで意見が言えたとき  1 7 . 5  

６  意見が友達に認められたとき  3 0 . 7  

７  調べたこ とを発表できたと き  1 7 . 3  

８  自分のペースで学習できた と き  3 0 . 7  
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Ⅲ  い じめについてお聞きします 。  

１  「 い じめ 」の原因についてどのよ うなこ とがある と思いますか 。当ては

まると思 う答えを三つまで選び 、番号に○をつけて ください 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  ス ト レスがたまっている  6 1 . 1  

２  テ レ ビや新聞などの影響を受けている  1 4 . 6  

３  学校 ・家 ・ 近所の人たちが協力するこ とが足 りない  1 0 . 1  

４  授業が面白 くない 、分からない  1 0 . 2  

５  先生が一人一人を大切にしない  1 5 . 2  

６  学校のいじめをな くす努力がた りない  3 1 . 3  

７  先生と子供たちの関係がうま くで きていない  1 9 . 8  

８  子供同士がお互いを大切にしていない  4 6 . 4  

９  家の人が子供を大切にしていない  1 2 . 6  

1 0  家の人がいじめを悪いと教えていない  1 4 . 9  

1 1  親子の関係がうま く作 られていない  2 0 . 6  

1 2  無回答  3 . 1  

 

２  「 い じめ 」の解消についてどのよ うなこ とが大切だと思いますか 。当て

はまると思 う答えを三つまで選び 、番号に○をつけて くだ さい 。  

 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  先生が分かる授業や楽しい授業をする こと  1 0 . 7  

２  先生がいじめに対して しっか り と指導するこ と  3 7 . 8  

３  命が大切である という態度、気持ちを育てるこ と  4 5 . 4  

４  親子の関係をよ くす るこ と  1 5 . 2  

５  家でい じめは悪いこ とだ と教えるこ と  1 9 . 8  

６  いやだ とい うこ とを態度で示すこと  2 7 . 0  

７  子供同士がお互いを大切にしよ うとするこ と  4 9 . 6  

８  悪いこ とは悪いと言う態度を育てるこ と  3 2 . 5  

９  学校 ・家 ・ 近所の人たちが力を合わせること  1 0 . 2  

1 0  法律による罰を与える こ と  1 6 . 8  

1 1  無回答  2 . 8  

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  ス ト レスがたまっている  3 4 . 3  

２  テ レ ビや新聞などの影響を受けている  2 7 . 6  

３  学校 ・家 ・ 近所の人たちが協力するこ とが足 りない  1 5 . 0  

４  授業が面白 くない 、分からない  1 7 . 5  

５  先生が一人一人を大切にしない  1 2 . 6  

６  学校のいじめをな くす努力がた りない  2 6 . 6  

７  先生と子供たちの関係がうま くで きていない  1 7 . 6  

８  子供同士がお互いを大切にしていない  6 0 . 4  

９  家の人が子供を大切にしていない  2 2 . 6  

1 0  家の人がいじめを悪いと教えていない  1 7 . 7  

1 1  親子の関係がうま く作 られていない  2 8 . 1  

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  先生が分かる授業や楽しい授業をする こと  1 1 . 7  

２  先生がいじめに対して しっか り と指導するこ と  3 1 . 7  

３  命が大切である という態度、気持ちを育てるこ と  2 9 . 9  

４  親子の関係をよ くす るこ と  2 6 . 6  

５  家でい じめは悪いこ とだ と教えるこ と  2 0 . 7  

６  いやだ とい うこ とを態度で示すこと  3 5 . 4  

７  子供同士がお互いを大切にしよ うとするこ と  4 5 . 5  

８  悪いこ とは悪いと言う態度を育てるこ と  4 4 . 0  

９  学校 ・家 ・ 近所の人たちが力を合わせること  1 9 . 7  

1 0  法律による罰を与える こ と  1 7 . 5  
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３  「 い じめる子供 」は 、なぜ 、いじめるのだと思いますか。当てはまる と

思う番号に、それぞれ○を  つけて く だ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

（１） 
毎 日 の 生活 が面白 く な い

と思っているから  
4 2 . 3  3 2 . 2  2 4 . 7  0 . 8  

（２） 
ふ ざ け て い る と 思 っ て い

るから  
5 5 . 4  2 3 . 0  2 0 . 6  1 . 0  

（３） 
学 校 が 面 白 く な い と 思 っ

ているから  
3 6 . 2  3 7 . 4  2 5 . 4  1 . 0  

（４） 
家 が 面 白 く な い と 思 っ て

いるから  
3 0 . 7  3 9 . 0  2 8 . 9  1 . 4  

（５） 
相 手 が 嫌 い だ と 思 っ て い

るから  
6 8 . 8  1 5 . 7  1 4 . 4  1 . 1  

（６） 
過 去 に い じ め ら れ た こ と

があるから  
3 4 . 9  3 4 . 8  2 9 . 1  1 . 2  

（７） 
一 緒 に い じ め な い と 自 分

がいじめられるから  
6 1 . 1  1 9 . 3  1 8 . 4  1 . 2  

（８） 
自 分は強い と思われたい

から  
4 4 . 7  3 0 . 8  2 3 . 5  1 . 0  

（９） 
友 達 関 係 が う ま く 作 れ な

いから  
4 2 . 5  3 0 . 7  2 5 . 9  0 . 9  

 

４  「 い じめられる子供 」は 、なぜ 、い じめられるのだ と思いますか 。当て

はまると思 う番号に 、それぞれ○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

（１） 
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

わないから  
5 3 . 1  2 9 . 8  1 6 . 3  0 . 8  

（２） 
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

い過ぎるから  
3 0 . 4  4 7 . 4  2 1 . 3  0 . 9  

（３） 行動が遅いから  2 7 . 8  4 9 . 2  2 2 . 0  1 . 0  

（４） ま じめ過ぎるから  2 3 . 7  5 3 . 6  2 1 . 6  1 . 1  

（５） 
過 去 に 友達 を い じ め た か

ら  
3 4 . 3  3 8 . 5  2 6 . 1  1 . 1  

（６） 
友 達 関 係 が う ま く つ く れ

ないから  
4 8 . 6  3 1 . 4  1 8 . 9  1 . 1  

（７） 
先 生 と の 関 わ りが 少 な い

から  
1 2 . 8  6 1 . 2  2 4 . 8  1 . 2  

（８） 集団の和を乱すから  4 1 . 5  3 4 . 0  2 3 . 4  1 . 1  

（９） 
他 の 人 と 異 な る 点 が あ る

から  
4 2 . 1  3 4 . 3  2 2 . 7  0 . 9  

 

５  「 い じめを見ている子供 」は 、 なぜ 、い じめを見ているのだ と思います

か。当てはまる と思 う番号に、それぞれ○をつけて ください 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

（１） 
自 分 には関係がない と思

っているから  
6 5 . 6  2 1 . 8  1 1 . 9  0 . 7  

（２） 関わりを もちた く ないから  8 0 . 3  1 0 . 9  8 . 0  0 . 8  

（３） 
い じ め を 面 白 い と 思 っ て

いるから  
1 6 . 5  6 2 . 1  2 0 . 5  0 . 9  

（４） 
自 分 が い じ め ら れ た く な

いから  
7 7 . 4  1 1 . 7  9 . 9  1 . 0  

（５） 
自分ではどうするこ ともで

きないから  
6 9 . 6  1 6 . 8  1 2 . 7  0 . 9  

（６） 
い じ め て い る グ ル ー プ が

怖いから  
6 9 . 7  1 6 . 5  1 2 . 8  1 . 0  

（７） 
ふ ざ け て い る と 思 っ て い

るから  
2 5 . 2  5 3 . 5  2 0 . 2  1 . 1  

（８） 
そ っ と し て お い た 方 が 傷

つかないと思 うか ら  
2 1 . 3  5 5 . 4  2 2 . 3  1 . 0  

（９） 
いじめられている子が悪い

ので仕方がないから  
1 4 . 5  6 0 . 1  2 4 . 5  0 . 9  

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  

（１） 
毎 日 の 生活 が面白 く な い

と思っているから  
6 1 . 7  2 0 . 0  1 8 . 3  

（２） 
ふ ざ け て い る と 思 っ て い

るから  
6 6 . 7  1 8 . 3  1 5 . 0  

（３） 
学 校 が 面 白 く な い と 思 っ

ているから  
3 3 . 3  4 4 . 7  2 2 . 0  

（４） 
家 が 面 白 く な い と 思 っ て

いるから  
3 4 . 3  4 1 . 7  2 4 . 0  

（５） 
相 手 が 嫌 い だ と 思 っ て い

るから  
6 9 . 0  1 6 . 7  1 4 . 3  

（６） 
過 去 に い じ め ら れ た こ と

があるから  
3 4 . 3  4 1 . 7  2 4 . 0  

（７） 
一 緒 に い じ め な い と 自 分

がいじめられるから  
3 3 . 3  4 4 . 7  2 2 . 0  

（８） 
自 分は強い と思われたい

から  
6 6 . 7  1 8 . 3  1 5 . 0  

（９） 
友 達 関 係 が う ま く 作 れ な

いから  
6 1 . 7  2 0 . 0  1 8 . 3  

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  

（１） 
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

わないから  
7 0 . 0  1 6 . 7  1 3 . 3  

（２） 
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

い過ぎるから  
3 5 . 4  4 3 . 3  2 1 . 3  

（３） 行動が遅いから  3 0 . 3  4 7 . 7  2 2 . 0  

（４） ま じめ過ぎるから  2 6 . 0  5 2 . 0  2 2 . 0  

（５） 
過 去 に 友達 を い じ め た か

ら  
2 6 . 7  4 7 . 3  2 6 . 0  

（６） 
友 達 関 係 が う ま く つ く れ

ないから  
5 4 . 3  2 6 . 7  1 9 . 0  

（７） 
先 生 と の 関 わ りが 少 な い

から  
1 7 . 4  5 6 . 3  2 6 . 3  

（８） 集団の和を乱すから  3 3 . 0  4 2 . 3  2 4 . 7  

（９） 
他 の 人 と 異 な る 点 が あ る

から  
4 3 . 7  3 2 . 7  2 3 . 6  

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  

（１） 
自 分 には関係がない と思

っているから  
5 6 . 7  2 7 . 0  1 1 . 3  

（２） 関わりを もちた く ないから  8 1 . 7  9 . 7  8 . 6  

（３） 
い じ め を 面 白 い と 思 っ て

いるから  
2 5 . 0  5 6 . 3  1 8 . 7  

（４） 
自 分 が い じ め ら れ た く な

いから  
7 6 . 3  1 3 . 0  1 8 . 7  

（５） 
自分ではどうするこ ともで

きないから  
5 6 . 0  2 6 . 0  1 8 . 0  

（６） 
い じ め て い る グ ル ー プ が

怖いから  
6 8 . 7  1 6 . 0  1 5 . 3  

（７） 
ふ ざ け て い る と 思 っ て い

るから  
2 7 . 3  5 6 . 7  1 6 . 0  

 

 

 

 

 

 

 

児童・生徒 

児童・生徒 



４１ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

６  い じめ られているこ とを相談できない子供は 、なぜ、相談できないの

だと思いますか 。当てはまる と思 う番号に、それぞれ○をつけて くだ

さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

（１） 恥ずかしいから  3 9 . 3  4 3 . 5  1 6 . 3  0 . 9  

（２） 被害が悪化するから  7 4 . 6  1 3 . 9  1 0 . 6  0 . 9  

（３） 
周 り の 人 か ら 普 通 に 接 し

てもらいたいから  
4 4 . 6  3 1 . 9  2 2 . 4  1 . 1  

（４） 
誰 か に 言 っ て も い じ め は

解決しないから  
4 9 . 2  3 2 . 5  1 7 . 3  1 . 0  

（５） 
誰 か に 相 談 し た く て も 聞

いてもらえないから  
3 4 . 3  4 3 . 2  2 1 . 5  1 . 0  

 

７  イ ン ターネッ トや携帯電話は 、 「い じめ 」 にどのように関わっている と

思いますか 。当てはまる と思 う番号に 、それぞれ○をつけて くだ さい 。  

 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  あ る  ない  
使 って  

いない  
無回答  

（１） 

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯 電

話 を 使 っ た い じ め や 悪 口

な ど の ト ラ ブ ル に 巻 き 込

まれたことがある 。  

7 . 4  6 8 . 7  2 3 . 1  0 . 8  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

（２） 

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯 電

話の メール等の使い方が

い じめの原因や背景にな

ることがある 。  

4 3 . 4  2 1 . 8  3 3 . 5  1 . 3  

 

Ｎ ｏ  項   目  

回答  

（３） 

( ２ ） の 質問 で 「 そ う 思 う 」 と 答 え た 人 に尋ねま す 。 具

体 的 に 何 が い じ め の 原 因 や 背 景 に な る と 思 い ま す

か。当てはまる答えを全て選び 、番号に○をつけて く

ださい 。  

１  学校裏サイ ト  6 0 . 7  

２  チ ェーン メール  3 1 . 0  

３  な りすま し メール  3 3 . 1  

４  プ ロ フやブログなどの掲示板  7 4 . 1  

５  Ｓ Ｎ Ｓ （ ソ ーシャル ・ ネッ トワーキング ・ サービス ）  3 5 . 7  

６  無回答  0 . 7  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

（４） 

イ ン ターネッ トや携帯電話

な ど の メ ー ル 等 の マ ナ ー

やルールの徹底がい じめ

の 防 止 や 解 決 に つ な が

る。  

3 0 . 8  2 6 . 9  2 9 . 4  1 2 . 9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童・生徒 



４２ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

 

Ｎ ｏ  項   目  

回答  

（５） 

（ ４ ） の質問で 「 そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます 。

具体的に何が イ ン タ ー ネ ッ トや携帯電話を原因 と

す る い じ め の 防 止 や解 決 に つ な が る と 思 い ま す

か。  

当 ては ま る答 え を 全 て選び 、 番号に○を つ けて く

ださい 。  

１  学校でパソコンや携帯電話のマナーを学ぶ  5 5 . 7  

２  学校でパソコンや携帯電話の危険性を学ぶ  6 3 . 2  

３  学校で思いや りの心を学ぶ  4 8 . 0  

４  学校で良いこ とや悪いことの正 しい判断力を学ぶ  6 3 . 6  

５  パ ソ コンや携帯電話にフ ィル タリ ングをかける  4 5 . 9  

６  
パ ソ コ ン や携帯電話の利用状況 を保護者が確認

する  
4 7 . 5  

７  パ ソ コンや携帯電話を利用するルールを決める  5 1 . 0  

８  保護者の見える とこ ろで利用する  3 7 . 7  

９  無回答  0 . 6  

 

８  あ なたのことをお尋ねします 。当てはまると思 う番号にそれぞれ○を

つけて くだ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  
されて  

いる  

されたこ

とがある  
ない  無回答  

（１） 

冷 や か し や か ら か

い 、 悪 口 や 脅 し 文

句 、 嫌 な こ と を 言 わ

れたことがある 。  

6 . 4  5 3 . 7  3 9 . 2  0 . 7  

（２） 

仲 間外れ 、 集団に よ

る 無 視 を さ れ た こ と

がある 。  

2 . 4  2 7 . 3  6 9 . 6  0 . 7  

（３） 

軽 く ぶ つ か ら れ た

り 、 遊 ぶ ふ り を し て

叩 か れ た り 、 蹴 ら れ

た り し た こ と が あ

る 。  

4 . 0  3 0 . 1  6 5 . 1  0 . 8  

（４） 

ひ ど く ぶ つ か れ ら た

り 、 叩 か れ た り 、 蹴

ら れ た り し た こ と が

ある 。  

2 . 5  1 5 . 7  8 1 . 2  0 . 6  

（５） 
金 品 を たか られ た こ

とがある 。  
0 . 6  4 . 9  9 3 . 8  0 . 7  

（６） 

金 品 を 隠 さ れ た り 、

盗 ま れ た り 、 壊 さ れ

た り 、 捨 て ら れ た り

したこ とがある 。  

0 . 9  1 0 . 9  8 7 . 4  0 . 8  

（７） 

嫌 な こ と や 恥 ず か し

い こ と 、 危 険 な こ と

を さ れ た り 、 さ せ ら

れ た り し た こ と が あ

る 。  

1 . 6  1 5 . 9  8 1 . 8  0 . 7  

（８） 

パ ソ コ ン や携帯電話

な ど で 、 誹 謗 中 傷

（ 悪 口 を 言 わ れ る こ

と ） や嫌なこ とを され

たことがある 。  

0 . 7  8 . 0  9 0 . 5  0 . 8  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童・生徒 



４３ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

９  ８ の質問で、一つでも○をつけた人に尋ねます 。 （数字の単位は％）  

 

 

Ｎ ｏ  項   目  

回答  

（１） 

され ている時 、 された時にど う思いま したか 。当て

は ま る答 え を 全 て選 び 、 番 号に○ を つ けて く だ さ

い 。  

１  学校に行きた くないと思った 。  2 8 . 1  

２  死にたい く らいつ らかった 。  8 . 5  

３  眠れな くな った 。  5 . 3  

４  体調不良になった 。  6 . 0  

５  いつかや り返そ う と思った 。  2 2 . 0  

６  我慢し よ う と思 った 。  3 4 . 6  

７  １ か ら ６に当てはまらない 。  2 3 . 3  

８  無回答  2 2 . 0  

 

Ｎ ｏ  項   目  相談した  
相談しな

かった  
無回答  

( ２ )  

さ れ た こ と を だれ かに相 談

しま したか。  

当 て は ま る と 思 う 番 号 に 、

○をつけて くだ さい 。  

3 8 . 8  4 5 . 6  1 5 . 6  

 

Ｎ ｏ  項   目  

回答  

( ３ )  

（ ２ ） の 質 問 で 相 談 し た 人 に 尋 ね ま す 。 だ れ に 相

談しま したか。  

当 ては ま る答 え を 全 て選び 、 番号に○を つ けて く

ださい 。  

１  保護者  7 3 . 4  

２  き ょ うだい  1 3 . 2  

３  担任の先生  3 4 . 6  

４  担任以外の先生  8 . 7  

５  養護の先生  3 . 5  

６  ス クール ・ カウンセ ラー  6 . 1  

７  友達  4 6 . 9  

８  先輩  5 . 2  

９  地域の人  1 . 6  

1 0  電話やメール相談  2 . 3  

1 1  無回答  0 . 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童・生徒 



４４ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

1 0  あ なたのことをお尋ねします 。当てはまる と思 う番号にそれぞれ○

をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  
した こ と

がある  
ない  無回答  

( １ )  

冷やか しやからかい 、悪口や脅し

文句、嫌なこ とを  

言 ったこ とがある 。  

5 1 . 6  4 7 . 7  0 . 7  

( ２ )  
仲 間外れ 、集団による無視を した

こ とがある 。  
1 7 . 0  8 2 . 3  0 . 7  

( ３ )  

軽 く ぶ つ か っ た り 、 遊 ぶ ふ り を し

て叩いたり 、蹴 った り  

したこ とがある 。  

2 5 . 5  7 3 . 8  0 . 7  

( ４ )  
ひ ど く ぶ つ か っ た り 、 叩 い た り 、 蹴

った りした こ とがある 。  
8 . 6  9 0 . 8  0 . 6  

( ５ )  金品をたかったこ とがある 。  1 . 5  9 7 . 9  0 . 6  

( ６ )  

金 品 を 隠 し た り 、 盗 ん だ り 、 壊 し

たり 、捨てたり したこ と  

がある 。  

2 . 2  9 7 . 1  0 . 7  

( ７ )  

嫌 な こ と や 恥ず か し い こ と 、 危険

なことを した り 、 させたり  

したこ とがある 。  

6 . 6  9 2 . 8  0 . 6  

( ８ )  

パ ソ コ ンや携帯電話などで 、誹謗

中傷 （悪口を言われる  

こ と ） や 嫌 な こ と を し た こ と が あ

る 。  

3 . 1  9 6 . 3  0 . 6  

 

１ １  下のよ うなこ とを 、あなたはク ラスで見たり聞いた り したこ とがあ

りますか 。 （数字の単位は％ ）  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  あ った  なかった  
わから  

ない  
無回答  

( １ )  
当 てはまる番号を選び、  

○をつけて くだ さい 。  
4 2 . 8  2 5 . 7  2 8 . 4  3 . 1  

 

Ｎ ｏ  項   目  
注意  

した  

誰かに  

相談 した  

何も しな

か った  
無回答  

( ２ )  

そ の と き あ な た は ど う し

ま し た か 。 当 て は ま る 番

号 を 選 び 、 ○ を つ け て く

ださい 。  

2 6 . 5  2 2 . 5  4 9 . 0  2 . 0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・  冷やかしやからかい 、悪口や脅し文句、嫌なこ とを言 う 。  

・  仲間外れ、集団による無視をする 。  

・  軽 くぶつかった り 、遊ぶふ りを して叩いた り 、蹴ったりする 。  

・  ひ ど くぶつかったり 、叩いた り 、蹴ったりする 。  

・  金品をたかる 。  

・  金品を隠したり 、盗んだり 、壊 した り 、捨てた りする 。  

・  嫌な こ とや恥ずかしいこと 、危険なことを したり 、 させた りする 。  

・  パ ソ コンや携帯電話などで 、誹謗中傷 （悪口を言われること ）や嫌

なことをする 。  

 

児童・生徒 



４５ 

 

平成 2 4 年度  教員  い じ め につい ての質問調査結果  

１  「 い じめ 」の背景や原因についてどのようなこ とがあると思いますか。

当てはまる と思 う答えを三つまで選んで番号に○をつけて ください 。

（数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  ス ト レスがたまっている  5 1 . 9  

２  マ ス コ ミの影響を受けている  1 1 . 2  

３  学校 ・家庭 ・地域連携が不十分  1 5 . 6  

４  授業が面白 くない 、理解できない  8 . 7  

５  教師が一人一人を尊重しない  6 . 9  

６  学校のいじめをな くす努力が不足  8 . 1  

７  教師との人間関係が不十分  1 7 . 4  

８  子供同士の人間関係が築かれていない  7 1 . 5  

９  家庭が子供を尊重していない  1 4 . 5  

1 0  家庭でいじめを悪いと教えていない  1 5 . 1  

1 1  望 ま しい親子関係が築かれていない  4 3 . 3  

1 2  無回答  3 . 5  

 

２  「 い じめ 」の解消についてどのよ うなこ とが大切だと思いますか 。当て

はまると思 う答えを三つまで選び 、番号に○をつけて くだ さい 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  教師が分かる授業、楽 しい授業づ く り をする  1 2 . 0  

２  教師のいじめに対する毅然と した指導  5 8 . 0  

３  生命尊重の態度の育成  2 9 . 8  

４  望ま しい親子関係を築 く  3 3 . 1  

５  家庭でいじめは悪いことだと教える  1 5 . 8  

６  いやだ とい う態度を示す  9 . 9  

７  生徒同士の好ましい人間関係づ くり  6 0 . 2  

８  悪いこ とは悪いとい う態度の育成  3 1 . 2  

９  学校 ・家庭 ・地域の連携を深める  2 0 . 2  

1 0  法によ る処罰を与える  4 . 7  

1 1  無回答  2 . 8  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  ス ト レスがたまっている  4 4 . 0  

２  マ ス コ ミの影響を受けている  3 0 . 0  

３  学校 ・家庭 ・地域連携が不十分  2 4 . 0  

４  授業が面白 くない 、理解できない  1 1 . 0  

５  教師が一人一人を尊重しない  1 3 . 0  

６  学校のいじめをな くす努力が不足  6 . 0  

７  教師との人間関係が不十分  1 6 . 0  

８  子供同士の人間関係が築かれていない  6 6 . 0  

９  家庭が子供を尊重していない  8 . 0  

1 0  家庭でいじめを悪いと教えていない  1 8 . 0  

1 1  望 ま しい親子関係が築かれていない  4 1 . 0  

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  教師が分かる授業、楽 しい授業づ く り をする  1 7 . 0  

２  教師のいじめに対する毅然と した指導  2 7 . 0  

３  生命尊重の態度の育成  5 8 . 0  

４  望ま しい親子関係を築 く  3 1 . 0  

５  家庭でいじめは悪いことだと教える  1 5 . 0  

６  いやだ とい う態度を示す  1 2 . 0  

７  生徒同士の好ましい人間関係づ くり  5 6 . 0  

８  悪いこ とは悪いとい う態度の育成  2 6 . 0  

９  学校 ・家庭 ・地域の連携を深める  2 8 . 0  

1 0  法によ る処罰を与える  8 . 0  
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３  「 い じめる子供 」は 、なぜ 、いじめるのだと思いますか。当てはまる と

思う番号に、それぞれ○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

( １ )  毎日の生活に不安  7 7 . 5  1 2 . 3  8 . 7  1 . 5  

( ２ )  ふ ざけているとい う感覚  8 0 . 7  1 1 . 4  6 . 8  1 . 1  

( ３ )  学校が面白 くない  5 3 . 7  2 9 . 2  1 5 . 0  2 . 1  

( ４ )  家庭が面白 くない  6 4 . 2  1 5 . 5  1 8 . 2  2 . 1  

( ５ )  相手が嫌い  5 3 . 9  2 4 . 5  1 9 . 6  2 . 0  

( ６ )  過去にいじめ られた  4 6 . 2  2 5 . 8  2 6 . 0  2 . 0  

( ７ )  
一 緒 に い じ め な い と い じ

められる  
7 7 . 8  7 . 5  1 2 . 9  1 . 8  

( ８ )  強 さを誇示したい  5 8 . 1  2 3 . 8  1 6 . 3  1 . 8  

( ９ )  
友 達 関 係 が う ま く 築 け な

い  
7 7 . 3  1 2 . 8  8 . 5  1 . 4  

 

４  「 い じめられる子供 」は 、なぜ 、い じめられるのだ と思いますか 。当て

はまると思 う番号に 、それぞれ○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

( １ )  
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

わない  
5 0 . 5  3 1 . 7  1 5 . 7  2 . 1  

( ２ )  
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

い過ぎる  
4 4 . 8  3 2 . 8  2 0 . 1  2 . 3  

( ３ )  行動が遅い  4 3 . 2  3 4 . 2  1 9 . 6  3 . 0  

( ４ )  ま じめ過ぎる  3 0 . 7  4 5 . 3  2 1 . 3  2 . 7  

( ５ )  
過 去 に 友 達 を い じ め た た

め  
2 8 . 0  4 0 . 0  2 9 . 0  3 . 0  

( ６ )  
友 達 関 係 が う ま く 築 け な

い  
6 5 . 8  1 9 . 4  1 2 . 3  2 . 5  

( ７ )  
教 師 との人間関係が希薄

である  
2 0 . 9  5 3 . 6  2 2 . 5  3 . 0  

( ８ )  集団の和を乱す  3 7 . 6  3 8 . 7  2 0 . 8  2 . 9  

( ９ )  他の人と異なる点がある  5 7 . 5  2 2 . 6  1 7 . 3  2 . 6  

 

５  「 い じめを見ている子供 」は 、 なぜ 、い じめを見ているのだ と思います

か。当てはまる と思 う番号に、それぞれ○をつけて ください 。  

 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

( １ )  
自 分 には 関係 が ない と思

っている  
6 1 . 1  2 7 . 9  9 . 4  1 . 6  

( ２ )  関わ りを もちた く ない  9 1 . 7  3 . 6  3 . 9  0 . 8  

( ３ )  
い じ め を 面 白 い と 思 っ て

いる  
2 1 . 7  5 6 . 3  2 0 . 5  1 . 5  

( ４ )  
自 分 が い じ め ら れ た く な

い  
9 0 . 5  3 . 5  5 . 0  1 . 0  

( ５ )  
自 分ではど うする こ と もで

きない  
8 6 . 8  5 . 1  7 . 1  1 . 0  

( ６ )  
い じ め て い る グ ル ー プ が

怖い  
8 6 . 5  4 . 8  7 . 7  1 . 0  

( ７ )  
ふ ざ け て い る と 思 っ て い

る  
3 3 . 2  4 9 . 3  1 6 . 1  1 . 4  

( ８ )  
そ っ と し て お い た 方 が 傷

つかないと思 うか ら  
2 5 . 6  5 2 . 4  2 0 . 5  1 . 5  

( ９ )  
い じ め ら れ て い る 子 が 悪

いので仕方がない  
1 9 . 5  5 4 . 5  2 4 . 4  1 . 6  

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

( １ )  毎日の生活に不安  5 8 . 0  

( ２ )  ふ ざけているとい う感覚  4 0 . 0  

( ３ )  学校が面白 くない  2 0 . 0  

( ４ )  家庭が面白 くない  1 9 . 0  

( ５ )  相手が嫌い  1 7 . 0  

( ６ )  過去にいじめ られた  1 4 . 0  

( ７ )  
一 緒 に い じ め な い と い じ

められる  
3 8 . 0  

( ８ )  強 さを誇示したい  1 7 . 0  

( ９ )  
友 達 関 係 が う ま く 築 け な

い  
5 0 . 0  

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

( １ )  
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

わない  
5 1 . 0  

( ２ )  
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

い過ぎる  
1 5 . 0  

( ３ )  行動が遅い  2 1 . 0  

( ４ )  ま じめ過ぎる  1 1 . 0  

( ５ )  
過 去 に 友 達 を い じ め た た

め  
4 . 0  

( ６ )  
友 達 関 係 が う ま く 築 け な

い  
6 5 . 0  

( ７ )  
教 師 との人間関係が希薄

である  
5 . 0  

( ８ )  集団の和を乱す  1 3 . 0  

( ９ )  他の人と異なる点がある  5 3 . 0  

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

( １ )  
自 分 には 関係 が ない と思

っている  
2 9 . 0  

( ２ )  関わ りを もちた く ない  7 5 . 0  

( ３ )  
い じ め を 面 白 い と 思 っ て

いる  
7 . 0  

( ４ )  
自 分 が い じ め ら れ た く な

い  
7 0 . 0  

( ５ )  
自 分ではど うする こ と もで

きない  
3 7 . 0  

( ６ )  
い じ め て い る グ ル ー プ が

怖い  
4 9 . 0  

( ７ )  
ふ ざ け て い る と 思 っ て い

る  
1 0 . 0  

( ８ )  
※平成 2 4 年度 と同様の調査項目

なし  

( ９ )  
※平成 2 4 年度 と同様の調査項目

なし  
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※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

６  い じめ られているこ とを相談できない子供は 、なぜ、相談できないの

だと思いますか 。当てはまる と思 う番号に、それぞれ○をつけて くだ

さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

( １ )  恥ずかしい  5 6 . 7  2 9 . 7  1 2 . 3  1 . 3  

( ２ )  被害が悪化する  8 7 . 0  6 . 5  5 . 6  0 . 9  

( ３ )  
周 りの人から普通に接して

もらいたい  
4 3 . 1  3 3 . 9  2 1 . 2  1 . 8  

( ４ )  
誰 かに言っ て も解決 しな い

から  
6 4 . 3  1 8 . 1  1 6 . 7  0 . 9  

( ５ )  
誰 かに相談 して も聞いて も

らえない  
4 1 . 6  3 3 . 6  2 3 . 2  1 . 6  

 

７  イ ン ターネッ トや携帯電話は 「 い じめ 」にどのよ うに関わっていると思

いますか 。それぞれの質問に対して当てはまる番号に○をつけて くだ

さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  あ る  ない  無回答  

( １ )  

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯 電 話 を 使 っ

たい じめ や悪 口な どの ト ラ ブル見

たり 、聞いたり したこ とがある  

7 3 . 5  2 5 . 7  0 . 8  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

( ２ )  

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯 電 話

の メール等の使い方がい じ

めの原因や背景にな る こ と

がある  

8 6 . 5  3 . 3  8 . 2  2 . 0  

 

（ ３ ）  ( ２ ） の質問で 「 そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます。具体的に何がい

じめの原因や背景になると思いますか 。当てはま る答えを全て選

び、番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校裏サイ ト  7 6 . 3  

２  チ ェーン メール  4 9 . 4  

３  な りすま し メール  3 9 . 4  

４  プ ロ フやブログなどの掲示板  8 1 . 7  

５  Ｓ Ｎ Ｓ （ ソ ーシャル ・ ネッ トワーキング ・ サービス ）  4 5 . 6  

６  無回答  1 . 6  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ

ない 

分から  

ない  
無回答  

( ４ )  

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯 電

話 な ど の メ ー ル 等 の マ ナ

ーやルール の徹底が 、 い

じ めの防止や解決につ な

がる  

5 7 . 1  1 8 . 2  1 9 . 5  5 . 2  
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※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  ( ５ )  （ ４ ） の質問で 「そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます 。具体的に何がイン

ターネッ トや携帯電話を原因とするい じめの防止や解決につながる と

思いますか 。当てはま る答えを全て選び 、番号に○をつけて くだ さ い 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校でパソコンや携帯電話のマナーを学ぶ  7 6 . 3  

２  学校で思いや りの心を学ぶ  5 6 . 5  

３  パ ソ コンや携帯電話を利用するルールを決める  6 6 . 8  

４  パ ソ コンや携帯電話にフ ィル タリ ングをかける  5 8 . 9  

５  学校でパソコンや携帯電話の危険性を学ぶ  8 2 . 3  

６  学校で良いこ とや悪いことの正 しい判断力を学ぶ  6 7 . 8  

７  
パ ソ コ ン や携帯電話の利用状況 を保護者が確認す

る  
7 0 . 9  

８  保護者の見える とこ ろで利用する  4 2 . 2  

 

８  学 習状況に関する意識をお聞きします 。当てはまる番号に○をつけ

て ください 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  
特に 

そう思う 
そう思う 

あまりそう

思わない 

全然そう

思わない 
無回答 

（１） 

授 業 中 に お し ゃ べ

り を 悪 い と 思 わ な

い 児 童 ・ 生 徒 が 多

いと思 う 。  

6 . 7  3 8 . 1  4 3 . 4  8 . 9  2 . 9  

（２） 

ま じ め に 授 業 に 取

り 組 む 意 欲 的 な 児

童 ・ 生 徒 が 少 な い

と思 う 。  

2 . 5  1 4 . 2  6 6 . 5  1 4 . 3  2 . 5  

（３） 
周 囲に合わせる子

供が多いと思 う 。  
1 6 . 2  6 0 . 3  1 9 . 7  1 . 5  2 . 3  

（４） 

善悪の判断のつか

な い 子 供 が 多 い と

思う 。  

6 . 5  3 3 . 2  5 2 . 8  5 . 1  2 . 4  

（５） 

か ら か い を 悪 い と

思わない子供が多

いと思 う 。  

1 0 . 0  4 7 . 7  3 7 . 3  2 . 8  2 . 2  

（６） 

欲 求 不 満 で い ら い

ら し て い る 児 童 ・

生 徒 が 多 い と 思

う 。  

9 . 2  3 9 . 5  4 4 . 7  4 . 2  2 . 4  

（７） 

生 命 の あ る も の へ

の 優 し さ が な い 児

童 ・ 生 徒 が 多 い と

思う 。  

3 . 6  2 5 . 6  6 1 . 2  6 . 8  2 . 8  

（８） 

分 か る授業の工夫

が い じ め 防 止 に な

ると思 う 。  

9 . 3  4 4 . 8  3 7 . 0  6 . 2  2 . 7  

（９） 

相 互 啓 発 や 児 童 ・

生 徒 の よ さ を 認 め

る 評 価 が い じ め 防

止になると思 う 。  

2 4 . 9  5 9 . 3  1 1 . 6  2 . 1  2 . 1  

（10） 

生命尊重の教育が

い じ め 防 止 に な る

と思 う 。  

2 3 . 5  5 8 . 5  1 4 . 6  1 . 6  1 . 8  

（11） 

思 い や りや 規範 意

識 を 育 て る 道 徳 教

育が い じ め 防 止 に

なると思う 。  

2 4 . 9  5 7 . 4  1 3 . 7  2 . 1  1 . 9  

（12） 

授 業 に お け る規 範

意 識 を 育 て る こ と

が い じ め 防 止 に な

ると思 う 。  

1 8 . 2  5 6 . 0  2 1 . 8  1 . 9  2 . 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  
特に 

そう思う 
そう思う 

あまりそう

思わない 

全然そう

思わない 

（１） 

授 業 中 に お し ゃ べ り を

悪 い と 思 わ な い 児 童 ・

生徒が多いと思う 。  

7 . 0  4 5 . 0  4 5 . 0  3 . 0  

（２） 

ま じ め に 授 業 に 取 り 組

む 意 欲 的 な 児 童 ・ 生 徒

が少ないと思 う 。  

7 . 0  1 1 . 0  7 5 . 0  7 . 0  

（３） 
周 囲 に 合わ せ る 子供 が

多いと思う 。  
2 0 . 0  6 4 . 0  1 4 . 0  2 . 0  

（４） 
善 悪 の 判断 のつか な い

子供が多いと思う 。  
1 7 . 0  3 7 . 0  4 4 . 0  2 . 0  

（５） 
か ら か い を 悪 い と 思 わ

ない子供が多いと思う 。  
3 . 0  6 0 . 0  3 2 . 0  5 . 0  

（６） 

欲 求 不 満 で い ら い ら し

て い る 児 童 ・ 生 徒 が 多

いと思 う 。  

1 2 . 0  5 1 . 0  3 5 . 0  2 . 0  

（７） 

生 命 の あ る も の へ の 優

し さがない児童 ・生徒が

多いと思う 。  

4 . 0  3 0 . 0  6 0 . 0  6 . 0  

（８） 
分 か る 授業 の工 夫が い

じめ防止になると思う 。  
2 3 . 0  5 7 . 0  2 0 . 0  0 . 0  

（９） 

相 互 啓 発 や 児 童 ・ 生 徒

の よ さ を 認 め る 評 価 が

い じ め 防 止 に な る と 思

う 。  

2 5 . 0  6 7 . 0  8 . 0  0 . 0  

（10） 
生 命 尊 重 の 教 育 が い じ

め防止になる と思 う 。  
2 6 . 0  6 0 . 0  1 4 . 0  0 . 0  

（11） 

思 い や り や 規 範 意 識 を

育 て る 道 徳 教 育 が い じ

め防止になる と思 う 。  

2 4 . 0  5 9 . 0  1 7 . 0  0 . 0  

（12） 

授 業 に お け る 規 範 意 識

を育てるこ とがい じめ防

止になると思 う 。  

1 4 . 0  6 2 . 0  2 3 . 0  1 . 0  

 

 

 

教員 



４９ 

 

９  先生方の 「 い じめ問題 」の解決に関する経験についてお聞き します 。

当てはまる答えの番号に○をつけて ください 。 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ o  項   目  回答  

１  「 い じめ問題 」 を解決 したこ とがある  4 6 . 5  

２  「 い じめ問題 」 を解決 したこ とがない  3 3 . 9  

３  無回答  1 9 . 6  

 

1 0  学 校で 「 い じめ 」があった時、学校ではどのよ うな対応をしています

か。当てはまる答えを全て選び 、番号に○をつけて ください 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ o  項   目  回答  

１  い じめ られている子供の話を聞 く  9 2 . 3  

２  い じめている子供の話を聞 く  8 9 . 7  

３  い じめ られている子供の家庭を訪問する  4 3 . 9  

４  い じめている子供の保護者と話をする  6 4 . 8  

５  周囲の子供の話を聞 く  8 3 . 2  

６  学級 ・学年 ・全校で集会を開 く  5 9 . 4  

７  保護者会を開 く  2 3 . 9  

８  ス クールカウンセ ラー と協力 して解決を図る  5 6 . 4  

９  管理職が教育委員会に報告する  3 4 . 5  

1 0  学校評議員や地域の方へ報告 ・連絡をする  1 0 . 8  

1 1  関係機関と協力して解決を図る  3 6 . 1  

1 2  無回答  6 . 9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「 い じめ問題 」の解決経験によって 、教師の学習指導に対する意識は

どう変わるか 。 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ o  項   目  
解決経験の  

ある教師  

解決経験の

ない教師  

１  規範意識の育成  8 1 . 0  7 1 . 0  

２  生命尊重の教育  8 9 . 0  8 4 . 0  

３  道徳教育の推進  8 1 . 0  8 7 . 0  

４  よ さを認める評価  9 2 . 0  9 0 . 0  

５  分かる授業の工夫  8 9 . 0  6 8 . 0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教員 



５０ 

 

平成 2 4 年度  保護者  い じ め に つい て の質問調査結果  

１  「 い じめ 」の背景や原因についてどのようなこ とがあると思いますか。

当てはまる と思 う答えを三つまで選んで番号に○をつけて ください 。

（数字の単位は％ ）  

Ｎ o  項   目  回答  

１  ス ト レスがたまっている  5 5 . 2  

２  マ ス コ ミの影響を受けている  1 0 . 5  

３  学校 ・家庭 ・地域の連携が不十分  1 4 . 5  

４  授業が面白 くな く 、理解できない  6 . 2  

５  教師が一人一人を尊重しない  4 . 9  

６  学校のいじめをな くす努力が不足  1 4 . 4  

７  教師との人間関係が不十分  1 7 . 4  

８  子供同士の人間関係が築かれていない  5 3 . 2  

９  家庭が子供を尊重していない  1 5 . 4  

1 0  家庭でいじめを悪いと教えていない  2 8 . 2  

1 1  望 ま しい親子関係が築かれていない  5 0 . 0  

1 2  無回答  3 . 1  

 

２  「 い じめ 」の解消についてどのよ うなこ とが大切だと思いますか 。当て

はまると思 う答えを三つまで選んで番号に○をつけて くだ さい 。  

 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ o  項   目  回答  

１  教師が分かる授業、楽 しい授業づ く り をする  5 . 6  

２  教師のいじめに対する毅然と した指導  4 5 . 3  

３  生命尊重の態度の育成  3 0 . 7  

４  望ま しい親子関係を築 く  3 9 . 4  

５  家庭でいじめは悪いことだと教える  3 1 . 7  

６  いやだ とい う態度を示す  1 7 . 5  

７  生徒同士の好ましい人間関係づ くり  3 8 . 7  

８  悪いこ とは悪いとい う態度の育成  3 6 . 1  

９  学校 ・家庭 ・地域の連携を深める  1 9 . 1  

1 0  法によ る処罰を与える  1 1 . 1  

1 1  無回答  2 . 8  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ o  項   目  回答  

１  ス ト レスがたまっている  4 6 . 0  

２  マ ス コ ミの影響を受けている  3 0 . 0  

３  学校 ・家庭 ・地域の連携が不十分  2 1 . 0  

４  授業が面白 くな く 、理解できない  8 . 0  

５  教師が一人一人を尊重しない  2 0 . 0  

６  学校のいじめをな くす努力が不足  1 3 . 0  

７  教師との人間関係が不十分  2 6 . 0  

８  子供同士の人間関係が築かれていない  4 8 . 0  

９  家庭が子供を尊重していない  1 0 . 0  

1 0  家庭でいじめを悪いと教えていない  2 5 . 0  

1 1  望 ま しい親子関係が築かれていない  4 7 . 0  

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ o  項   目  回答  

１  教師が分かる授業、楽 しい授業づ く り をする  1 2 . 0  

２  教師のいじめに対する毅然と した指導  2 4 . 0  

３  生命尊重の態度の育成  4 6 . 0  

４  望ま しい親子関係を築 く  3 2 . 0  

５  家庭でいじめは悪いことだと教える  2 0 . 0  

６  いやだ とい う態度を示す  2 0 . 0  

７  生徒同士の好ましい人間関係づ くり  3 3 . 0  

８  悪いこ とは悪いとい う態度の育成  5 3 . 0  

９  学校 ・家庭 ・地域の連携を深める  3 9 . 0  

1 0  法によ る処罰を与える  1 2 . 0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者 



５１ 

 

３  「 い じめる子供 」は 、なぜいじめるのだと思いますか。それぞれの質

問に対して当てはまる番号に○をつけて ください 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ 

ない 

分から  

ない  
無回答  

( １ )  毎日の生活に不満  7 2 . 6  1 3 . 6  1 3 . 1  0 . 7  

( ２ )  
ふ ざ け て い る と い う 感

覚  
7 3 . 3  1 5 . 7  1 0 . 3  0 . 7  

( ３ )  学校が面白 くない  4 0 . 9  3 7 . 4  2 1 . 0  0 . 7  

( ４ )  家庭が面白 くない  6 3 . 4  1 5 . 0  2 0 . 8  0 . 8  

( ５ )  相手が嫌い  4 7 . 2  2 8 . 1  2 4 . 0  0 . 7  

( ６ )  過去にいじめ られた  2 9 . 6  3 5 . 8  3 3 . 6  1 . 0  

( ７ )  
一 緒 に い じめ ない とい

じめられる  
7 6 . 7  8 . 7  1 3 . 7  0 . 9  

( ８ )  強 さを誇示したい  5 9 . 0  2 0 . 8  1 9 . 3  0 . 9  

( ９ )  
友 達 関係が う ま く 築 け

ない  
6 8 . 5  1 6 . 4  1 4 . 3  0 . 8  

 

４  「 い じめられる子供 」は 、なぜいじめられるのだ と思いますか 。それぞ

れの質問に対して当てはまる番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ 

ない 

分から  

ない  
無回答  

( １ )  
自 分の意見をはっ き り

言わない  
5 8 . 5  2 6 . 7  1 4 . 1  0 . 7  

( ２ )  
自 分の意見をはっ き り

言い過ぎる  
4 0 . 4  3 5 . 7  2 2 . 9  1 . 0  

( ３ )  行動が遅い  3 3 . 3  4 1 . 3  2 4 . 4  1 . 0  

( ４ )  ま じめ過ぎる  2 5 . 6  4 8 . 6  2 4 . 5  1 . 3  

( ５ )  
過去に友達をいじめた

ため  
2 2 . 3  4 1 . 4  3 5 . 1  1 . 2  

( ６ )  
友 達 関係が う ま く 築 け

ない  
5 7 . 2  2 4 . 2  1 7 . 2  1 . 4  

( ７ )  
教 師 と の 人 間 関 係 が

希薄である  
2 9 . 6  4 0 . 5  2 8 . 6  1 . 3  

( ８ )  集団の和を乱す  2 8 . 8  4 2 . 1  2 7 . 9  1 . 2  

( ９ )  
他 の 人 と 異 な る 点 が

ある  
4 5 . 2  2 8 . 2  2 5 . 6  1 . 0  

 

５  「 い じめを見ている子供 」は 、 なぜいじめを見ているのだ と思います

か。それぞれの質問に対して当てはまる番号に○をつけて ください 。  

 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ 

ない 

分から  

ない  
無回答  

( １ )  
自 分 には関係がない と思

っている  
5 0 . 5  3 5 . 9  1 2 . 8  0 . 8  

( ２ )  関わ りを もちた く ない  8 9 . 6  5 . 5  4 . 4  0 . 5  

( ３ )  
い じ め を 面 白 い と 思 っ て

いる  
1 1 . 4  6 5 . 8  2 2 . 0  0 . 8  

( ４ )  
自 分 が い じ め ら れ た く な

い  
9 2 . 7  2 . 6  4 . 3  0 . 4  

( ５ )  
自 分 で は ど う す る こ と も

できない  
8 4 . 9  6 . 3  8 . 2  0 . 6  

( ６ )  
い じ め て い る グ ル ー プ が

怖い  
8 7 . 8  3 . 7  7 . 7  0 . 8  

( ７ )  
ふ ざ け て い る と 思 っ て い

る  
1 9 . 5  6 0 . 9  1 8 . 8  0 . 8  

( ８ )  
そ っ と し て お い た 方 が 傷

つかないと思 うか ら  
2 2 . 6  5 2 . 2  2 4 . 4  0 . 8  

( ９ )  
い じ め ら れ て い る 子 が 悪

いので仕方がない  
8 . 1  6 1 . 2  3 0 . 1  0 . 6  

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目   回答  

( １ )  毎日の生活に不満  6 8 . 0  

( ２ )  
ふ ざ け て い る と い う 感

覚  
3 4 . 0  

( ３ )  学校が面白 くない  1 8 . 0  

( ４ )  家庭が面白 くない  3 1 . 0  

( ５ )  相手が嫌い  1 6 . 0  

( ６ )  過去にいじめ られた  8 . 0  

( ７ )  
一 緒 に い じめ ない とい

じめられる  
4 6 . 0  

( ８ )  強 さを誇示したい  2 1 . 0  

( ９ )  
友 達 関係が う ま く 築 け

ない  
4 6 . 0  

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

( １ )  
自 分の意見をはっ き り

言わない  
7 5 . 0  

( ２ )  
自 分の意見をはっ き り

言い過ぎる  
1 7 . 0  

( ３ )  行動が遅い  2 2 . 0  

( ４ )  ま じめ過ぎる  1 8 . 0  

( ５ )  
過去に友達をいじめた

ため  
4 . 0  

( ６ )  
友 達 関係が う ま く 築 け

ない  
5 8 . 0  

( ７ )  
教 師 と の 人 間 関 係 が

希薄である  
1 1 . 0  

( ８ )  集団の和を乱す  1 2 . 0  

( ９ )  
他 の 人 と 異 な る 点 が

ある  
4 8 . 0  

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

( １ )  
自 分 に は 関 係 が な い

と思っている  
3 0 . 0  

( ２ )  関わ りを もちた く ない  7 9 . 0  

( ３ )  
い じ め を 面 白 い と 思 っ

ている  
4 . 0  

( ４ )  
自 分 が い じ め ら れ た く

ない  
7 2 . 0  

( ５ )  
自 分 で は ど う す る こ と

もできない  
3 5 . 0  

( ６ )  
い じ め て い る グル ー プ

が怖い  
5 5 . 0  

( ７ )  
ふ ざ け て い る と 思 っ て

いる  
1 1 . 0  

( ６ )  
※平成 2 4 年度 と同様の調査

項目なし  

( ７ )  
※平成 2 4 年度 と同様の調査

項目なし  

 

 

 

保護者 
保護者 



５２ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

６  い じめ られているこ とを相談できない子供は 、なぜ、相談できない

のだと思いますか。当てはまる と思 う番号に、それぞれ○をつけて く

ださい 。 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ 

ない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  恥ずかしい  5 4 . 8  2 8 . 8  1 5 . 5  0 . 9  

（ ２ ）  被害が悪化する  8 4 . 9  6 . 8  7 . 5  0 . 8  

（ ３ ）  
周 り の 人 か ら 普 通 に 接 し

てもらいたい  
4 3 . 3  2 8 . 6  2 7 . 0  1 . 1  

（ ４ ）  
誰 か に 言 っ て も 解 決 し な

いから  
5 9 . 9  2 0 . 5  1 8 . 9  0 . 7  

（ ５ ）  
誰 か に 相 談 し て も 聞 い て

もらえない  
4 4 . 3  3 0 . 5  2 4 . 5  0 . 7  

 

７  イ ン ターネッ トや携帯電話は 「 い じめ 」にどのよ うに関わっていると

思いますか 。それぞれの質問に対して当てはまる番号に○をつけて く

ださい 。 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  あ る  ない  無回答  

（ １ ）  

イ ン ターネ ッ トや携帯電話を使った

いじめや悪口などの  

ト ラ ブ ル 見 た り 、 聞 い た り し た こ と

がある  

4 6 . 3  5 2 . 9  0 . 8  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ 

ない 

分から  

ない  
無回答  

（ ２ ）  

イ ン ターネッ トや携帯電

話のメール等の使い方

がいじめの原因や背景

になるこ とがある  

7 0 . 0  6 . 7  2 2 . 1  1 . 2  

 

（ ３ ）  （ ２ ） の質問で 「 そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます。具体的に何が

いじめの原因や背景になる と思いますか。当てはまる答えを全て

選び、番号に○をつけて ください 。 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校裏サイ ト  6 7 . 7  

２  チ ェーン メール  4 8 . 3  

３  な りすま し メール  3 4 . 2  

４  プ ロ フやブログなどの掲示板  7 4 . 9  

５  Ｓ Ｎ Ｓ （ ソ ーシャル ・ ネッ トワーキング ・ サービス ）  3 5 . 6  

６  無回答  2 . 5  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思わ 

ない 

分から  

ない  
無回答  

( ４ )  

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯

電話などの メール等の  

マ ナ ー や ル ー ル の 徹

底 が い じ め の 防 止 や

解決につながる  

4 3 . 3  2 3 . 9  2 6 . 2  6 . 6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者 



５３ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

( ５ )  （ ４ ） の質問で 「そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます 。具体的に何がイン

ターネッ トや携帯電話を原因とするい じめの防止や解決につながる と

思いますか 。当てはま る答えを全て選び 、番号に○をつけて くだ さ い 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校でパソコンや携帯電話のマナーを学ぶ  6 1 . 8  

２  学校で思いや りの心を学ぶ  4 8 . 4  

３  パ ソ コンや携帯電話にフ ィル タリ ングをかける  5 7 . 2  

４  パ ソ コンや携帯電話を利用するルールを決める  7 1 . 2  

５  学校でパソコンや携帯電話の危険性を学ぶ  8 1 . 3  

６  学校で良いこ とや悪いことの正 しい判断力を学ぶ  5 7 . 1  

７  
パ ソ コ ン や携帯電話の利用状況 を保護者が確認

する  
6 8 . 2  

８  保護者の見える とこ ろで利用する  4 5 . 9  

９  無回答  0 . 3  

 

８  「 い じめ 」に関わる相談機関と して 、東京都いじめ相談ホッ トラ インや

東京都児童相談センターなど学校以外の相談機関があることを知って

いますか 。当てはまる番号に○をつけて ください 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  知 っている  5 8 . 9  

２  名前を聞いたこ とはある  3 2 . 8  

３  知 らない  6 . 5  

４  無回答  1 . 8  

 

９  こ れま で学校で 「い じめ 」があ った時、学校がどのよ うな対応をしてい

るか知っていますか 。知っているこ と を 全て選び 、番号に○をつけて く

ださい 。 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  い じめ られている子供の話を聞 く  5 6 . 1  

２  い じめている子供の話を聞 く  5 0 . 8  

３  い じめ られている子供の家庭を訪問する  1 0 . 2  

４  い じめている子供の保護者と話をする  2 5 . 5  

５  周囲の子供の話を聞 く  3 5 . 1  

６  学級 ・学年 ・全校で集会を開 く  1 8 . 0  

７  保護者会を開 く  1 6 . 6  

８  ス クールカウンセ ラー と協力 して解決を図る  1 8 . 5  

９  管理職が教育委員会に報告する  4 . 1  

1 0  学校評議員や地域の方へ報告 ・連絡をする  2 . 0  

1 1  関係機関と協力して解決を図る  3 . 5  

1 2  分からない  3 4 . 5  

1 3  無回答  3 . 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者 



５４ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

1 0  学 校の 「 いじめ 」の防止 ・解決のために、保護者として取 り組も う と

思うこ とを全て選び 、番号に○をつけて ください 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校に相談する  8 7 . 2  

２  ス クールカウンセ ラーに相談する  4 5 . 6  

３  授業を参観する  4 3 . 3  

４  い じめについての保護者会があれば参加する  5 9 . 8  

５  Ｐ Ｔ Ａ等の活動に参加する  2 1 . 3  

６  子供 1 1 0 番等 、地域安全の取組に協力する  1 6 . 2  

７  教育委員会に相談する  2 0 . 8  

８  学校以外の関係機関に相談する  3 6 . 4  

９  無回答  2 . 4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者 



５５ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

平成 2 4 年度  地域関係者  い じ め に つい ての質問調査結果  

１  「 い じめ 」の背景や原因についてどのようなこ とがあると思いますか。

当てはまる と思 う答えを  三つま で選んで番号に○をつけて くだ さい 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  ス ト レスがたまっている  4 2 . 4  

２  マ ス コ ミの影響を受けている  1 5 . 5  

３  学校 ・家庭 ・地域の連携が不十分  1 8 . 3  

４  授業が面白 くない 、理解できない  1 3 . 7  

５  教師が一人一人を尊重しない  7 . 3  

６  学校のいじめをな くす努力が不足  1 5 . 1  

７  教師との人間関係が不十分  2 2 . 2  

８  子供同士の人間関係が築かれていない  5 4 . 6  

９  家庭が子供を尊重していない  1 3 . 4  

1 0  家庭でいじめを悪いと教えていない  2 6 . 8  

1 1  望 ま しい親子関係が築かれていない  5 0 . 3  

1 2  無回答  2 . 1  

 

２  「 い じめ 」の解消についてどのよ うなこ とが大切だと思いますか 。当て

はまると思 う答えを三つまで選んで番号に○をつけて くだ さい 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  教師が分かる授業、楽 しい授業づ く り をする  1 1 . 4  

２  教師のいじめに対する毅然と した指導  4 6 . 4  

３  生命尊重の態度の育成  3 0 . 0  

４  望ま しい親子関係を築 く  3 6 . 6  

５  家庭でいじめは悪いことだと教える  2 9 . 5  

６  いやだ とい う態度を示す  1 4 . 7  

７  生徒同士の好ましい人間関係づ くり  3 6 . 4  

８  悪いこ とは悪いとい う態度の育成  4 5 . 1  

９  学校 。家庭 ・地域の連携を深める  2 6 . 0  

1 0  法によ る処罰を与える  6 . 9  

1 1  無回答  2 . 2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都民（地域関係者）  



５６ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

３  「 い じめる子供 」は 、なぜいじめるのだと思いますか。それぞれの質

問に対して当てはまる番号に○をつけて ください 。 （数字の単位は％） 

 

４  「 い じめられる子供 」は 、なぜいじめられるのだ と思いますか 。それぞ

れの質問に対して当てはまる番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

わない  
6 3 . 1  2 2 . 4  1 1 . 0  3 . 5  

（ ２ ）  
自 分 の 意 見 を は っ き り 言

い過ぎる  
3 3 . 4  4 2 . 6  1 9 . 1  4 . 9  

（ ３ ）  行動が遅い  4 4 . 6  3 3 . 6  1 8 . 6  3 . 2  

（ ４ ）  ま じめ過ぎる  2 6 . 5  5 1 . 0  1 8 . 1  4 . 4  

（ ５ ）  
過 去 に 友 達 を い じ め た た

め  
2 1 . 3  4 4 . 6  2 9 . 4  4 . 7  

（ ６ ）  友達関係が うま く築けない  6 6 . 4  2 0 . 2  1 0 . 2  3 . 2  

（ ７ ）  
教 師 と の 人 間 関 係が 希薄

である  
3 8 . 0  3 6 . 1  2 2 . 6  3 . 3  

（ ８ ）  集団の和を乱す  2 7 . 8  4 5 . 1  2 2 . 2  4 . 9  

（ ９ ）  他の人と異なる点がある  4 4 . 9  3 0 . 6  1 9 . 9  4 . 6  

 

５  「 い じめを見ている子供 」は 、 なぜいじめを見ているのだ と思います

か。それぞれの質問に対して当てはまる番号に○をつけて ください 。  

 （ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  
自 分 に は 関 係 が な い と 思

っている  
5 7 . 6  3 0 . 7  8 . 7  3 . 0  

（ ２ ）  関わりを もちた く ない  9 0 . 9  4 . 6  2 . 8  1 . 7  

（ ３ ）  
い じめ を面白いと思ってい

る  
1 3 . 2  6 6 . 1  1 7 . 2  3 . 5  

（ ４ ）  自分がいじめ られた くない  8 8 . 5  4 . 7  4 . 9  1 . 9  

（ ５ ）  
自 分 では ど う す る こ と も で

きない  
7 9 . 3  7 . 9  9 . 6  3 . 2  

（ ６ ）  
い じ め て い る グ ル ー プ が

怖い  
8 6 . 6  4 . 7  6 . 8  1 . 9  

（ ７ ）  ふ ざけていると思っている  2 1 . 5  5 8 . 4  1 7 . 3  2 . 8  

（ ８ ）  
そ っ と し ておいた方が傷つ

かないと思 うか ら  
3 1 . 9  4 1 . 0  2 4 . 0  3 . 1  

（ ９ ）  
い じ め ら れ て い る 子 が 悪

いので仕方がない  
9 . 5  6 2 . 4  2 5 . 1  3 . 0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  毎日の生活に不満  6 6 . 6  1 7 . 3  1 2 . 5  3 . 6  

（ ２ ）  ふ ざけているとい う感覚  6 4 . 8  2 2 . 4  9 . 5  3 . 3  

（ ３ ）  学校が面白 くない  4 1 . 8  3 8 . 5  1 5 . 9  3 . 8  

（ ４ ）  家庭が面白 くない  5 9 . 5  2 1 . 0  1 5 . 9  3 . 6  

（ ５ ）  相手が嫌い  4 0 . 4  3 6 . 1  1 9 . 2  4 . 3  

（ ６ ）  過去にいじめ られた  3 7 . 2  3 1 . 4  2 7 . 1  4 . 3  

（ ７ ）  
一 緒 に い じめ ない と い じめ

られる  
7 2 . 1  1 2 . 9  1 1 . 2  3 . 8  

（ ８ ）  強 さを誇示したい  4 9 . 3  2 9 . 5  1 6 . 9  4 . 3  

（ ９ ）  友達関係が うま く築けない  7 2 . 1  1 4 . 4  1 1 . 0  2 . 5  

都民（地域関係者）  



５７ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

６  い じめ られているこ とを相談できない子供は 、なぜ、相談できないのだ

と思いますか。当てはま ると思う番号に、それぞれ○をつけて ください 。  

（ 数字の単位は％ ）  

 

７  イ ン ターネッ トや携帯電話は 「 い じめ 」にどのよ うに関わっていると思

いますか 。それぞれの質問に対して当てはまる番号に○をつけて くだ

さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  あ る  ない  無回答  

（ １ ）  

イ ン タ ー ネ ッ ト や携帯電話 を使 っ た

い じ め や 悪 口 な ど の ト ラ ブ ル 見 た

り 、聞いた り したこ とがある  

4 5 . 6  5 1 . 9  2 . 5  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ ２ ）  

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯 電話

の メ ー ル 等 の 使 い 方 が い

じめの原因や背景になるこ

とがある  

6 5 . 6  8 . 4  2 3 . 3  2 . 7  

 

（ ３ ）  （ ２ ） の質問で 「 そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます。具体的に何がい

じめの原因や背景になると思いますか 。当てはま る答えを全て選

び、番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校裏サイ ト  6 2 . 3  

２  チ ェーン メール  4 8 . 1  

３  な りすま し メール  4 2 . 3  

４  プ ロ フやブログなどの掲示板  7 5 . 0  

５  Ｓ Ｎ Ｓ （ ソ ーシャル ・ ネッ トワーキング ・ サービス ）  2 9 . 1  

６  無回答  3 . 1  

 

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ ４ ）  

イ ン タ ー ネ ッ ト や携 帯電話

などのメール等の   マ ナー

や ル ー ル の 徹 底 が 、 い じ

め の 防 止 や   解 決 に つ な

がる  

4 2 . 6  2 7 . 8  1 9 . 5  1 0 . 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  恥ずかしい  5 1 . 4  3 2 . 2  1 3 . 4  3 . 0  

（ ２ ）  被害が悪化する  7 7 . 4  1 0 . 7  9 . 2  2 . 7  

（ ３ ）  
周 りの人から普通に接して

もらいたい  
5 0 . 3  2 3 . 5  2 2 . 4  3 . 8  

（ ４ ）  
誰 かに言 って も解決し ない

から  
6 3 . 6  1 9 . 7  1 4 . 2  2 . 5  

（ ５ ）  
誰 かに相談 して も聞いても

らえない  
5 5 . 1  2 6 . 5  1 6 . 7  1 . 7  

都民（地域関係者）  



５８ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

( ５ )  （ ４ ） の質問で 「そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます 。具体的に何がイン

ターネッ トや携帯電話を原因とするい じめの防止や解決につながる と

思いますか 。当てはま る答えを全て選び 、番号に○をつけて くだ さ い 。  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  
学 校 で パ ソ コ ン や 携 帯 電 話の マ ナ

ーを学ぶ  
6 6 . 7  

２  学校で思いや りの心を学ぶ  4 7 . 8  

３  
パ ソ コ ン や 携帯 電話 に フ ィ ル タ リ ン

グをかける  
4 8 . 1  

４  
パ ソ コ ン や 携 帯 電 話 を 利 用 す る ル

ールを決める  
6 3 . 7  

５  
学 校 で パ ソ コ ン や 携 帯 電 話の危 険

性を学ぶ  
7 7 . 4  

６  
学 校で良いこ と や悪いこ との正 し い

判断力を学ぶ  
5 8 . 5  

７  
パ ソ コ ン や 携 帯 電 話の 利用状 況 を

保護者が確認する  
6 1 . 5  

８  保護者の見える とこ ろで利用する  3 0 . 0  

９  無回答  1 . 1  

 

８  「 い じめ 」に関わる相談機関と して 、東京都いじめ相談ホッ トラ インや

東京都児童相談センター   な ど学校以外の相談機関があるこ とを知っ

ていますか 。当てはまる番号に○をつけて くだ さい 。  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  知 っている  5 5 . 4  

２  名前を聞いたこ とはある  3 1 . 5  

３  知 らない  1 0 . 7  

４  不明  2 . 4  

 

９  学 校の 「 いじめ 」の防止 ・解決のために、地域関係者と して取り組 も う

と思 うこ とを全て選び、番号に○をつけて くだ さい 。  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  
い じ め を 見つ けた と き 、 学校 に報告

する  
7 6 . 8  

２  
い じ め を 見つ けた と き 、 子供 に注意

する  
7 5 . 1  

３  
日 頃 か ら 子 供 に 声 か け や 挨 拶 を す

る  
7 8 . 9  

４  学校の授業を参観する  3 4 . 2  

５  地域行事等があれば参加する  5 4 . 1  

６  学校行事等の活動に参加する  5 5 . 7  

７  
子供 1 1 0 番等 、地域安全の取組に

協力する  
4 9 . 5  

８  
い じ め を 見つ けた と き 、 教育委員会

に相談する  
1 2 . 5  

９  
い じ め を 見つ けた と き 、 学校以外の

関係機関に相談する  
1 9 . 4  

1 0  無回答  0 . 9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都民（地域関係者）  



５９ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

平成 2 4 年度  関係機関の職員  い じ め につい ての質問調査結果  

１  「 い じめ 」の背景や原因についてどのようなこ とがあると思いますか。

当てはまる と思 う答えを  三つま で選んで番号に○をつけて くだ さい 。

（数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  ス ト レスがたまっている  5 1 . 1  

２  マ ス コ ミの影響を受けている  1 1 . 3  

３  学校 ・家庭 ・地域の連携が不十分  2 0 . 9  

４  授業が面白 くな く 、理解できない  7 . 1  

５  教師が一人一人を尊重しない  6 . 1  

６  学校のいじめをな くす努力が不足  1 1 . 9  

７  教師との人間関係が不十分  2 4 . 4  

８  子供同士の人間関係が築かれていない  6 3 . 0  

９  家庭が子供を尊重していない  1 0 . 9  

1 0  家庭でいじめを悪いと教えていない  2 3 . 2  

1 1  望 ま しい親子関係が築かれていない  5 0 . 2  

1 2  無回答  1 . 6  

 

２  「 い じめ 」の解消についてどのよ うなこ とが大切だと思いますか 。当て

はまると思 う答えを三つまで選んで番号に○をつけて くだ さい 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  教師が分かる授業、楽 しい授業づ く り をする  6 . 8  

２  教師のいじめに対する毅然と した指導  4 8 . 6  

３  生命尊重の態度の育成  3 0 . 9  

４  望ま しい親子関係を築 く  4 2 . 8  

５  家庭でいじめは悪いことだと教える  2 4 . 1  

６  いやだ とい う態度を示す  1 3 . 2  

７  生徒同士の好ましい人間関係づ くり  4 8 . 2  

８  悪いこ とは悪いとい う態度の育成  3 2 . 5  

９  学校 ・家庭 ・地域の連携を深める  2 5 . 4  

1 0  法によ る処罰を与える  7 . 1  

1 1  無回答  1 . 9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関係機関 



６０ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

３  「 い じめる子供 」は 、なぜいじめるのだと思いますか。それぞれの

質問に対して当てはまる番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  毎日の生活に不満  7 2 . 7  1 6 . 4  1 0 . 3  0 . 6  

（ ２ ）  ふ ざけているとい う感覚  7 2 . 4  1 7 . 7  9 . 6  0 . 3  

（ ３ ）  学校が面白 くない  5 0 . 2  3 1 . 2  1 8 . 3  0 . 3  

（ ４ ）  家庭が面白 くない  6 5 . 3  1 9 . 3  1 4 . 8  0 . 6  

（ ５ ）  相手が嫌い  4 5 . 7  3 0 . 9  2 2 . 8  0 . 6  

（ ６ ）  過去にいじめ られた  3 7 . 6  2 9 . 9  3 1 . 8  0 . 7  

（ ７ ）  
一 緒 に い じ め な い と い じ

められる  
7 8 . 1  7 . 4  1 3 . 8  0 . 7  

（ ８ ）  強 さを誇示したい  5 6 . 3  2 1 . 9  2 1 . 2  0 . 6  

（ ９ ）  
友 達 関 係 が う ま く 築 け な

い  
7 3 . 3  1 3 . 2  1 2 . 2  1 . 3  

 

４  「 い じめられる子供 」は 、なぜいじめられるのだ と思いますか 。それぞ

れの質問に対して当てはまる番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  
自 分 の意 見 をは っ き り 言

わない  
5 6 . 6  2 4 . 4  1 8 . 0  1 . 0  

（ ２ ）  
自 分 の意 見 をは っ き り 言

い過ぎる  
3 7 . 3  3 9 . 9  2 1 . 5  1 . 3  

（ ３ ）  行動が遅い  4 4 . 7  3 2 . 8  2 1 . 5  1 . 0  

（ ４ ）  ま じめ過ぎる  2 9 . 2  4 4 . 4  2 5 . 4  1 . 0  

（ ５ ）  
過 去 に友達 を い じめ た た

め  
2 0 . 6  3 9 . 9  3 8 . 6  0 . 9  

（ ６ ）  
友 達 関 係 が う ま く 築 け な

い  
6 4 . 6  1 8 . 3  1 6 . 1  1 . 0  

（ ７ ）  
教 師 と の 人 間 関 係 が 希

薄である  
2 6 . 7  4 1 . 8  3 0 . 2  1 . 3  

（ ８ ）  集団の和を乱す  3 0 . 9  3 8 . 9  2 9 . 2  1 . 0  

（ ９ ）  他の人と異なる点がある  5 5 . 9  2 4 . 1  1 9 . 0  1 . 0  

 

５  「 い じめを見ている子供 」は 、 なぜいじめを見ているのだ と思います

か。それぞれの質問に対して当てはまる番号に○をつけて ください 。  

（ 数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  
自分には関係がないと思

っている  
5 3 . 4  3 4 . 7  1 1 . 3  0 . 6  

（ ２ ）  関わりを もちた く ない  8 9 . 7  4 . 8  5 . 2  0 . 3  

（ ３ ）  
い じ め を 面 白 い と 思 っ て

いる  
1 6 . 4  5 7 . 9  2 4 . 7  1 . 0  

（ ４ ）  
自 分 が い じ め ら れ た く な

い  
9 3 . 3  1 . 3  5 . 1  0 . 3  

（ ５ ）  
自 分 で は ど う す る こ と も

できない  
8 3 . 6  6 . 8  9 . 0  0 . 6  

（ ６ ）  
い じ め て い る グル ー プが

怖い  
8 7 . 8  4 . 5  6 . 7  1 . 0  

（ ７ ）  
ふ ざ け て い る と 思 っ て い

る  
2 4 . 4  5 6 . 9  1 8 . 0  0 . 7  

（ ８ ）  
そ っ と し て お い た 方 が 傷

つかないと思 うか ら  
1 5 . 4  5 6 . 6  2 7 . 0  1 . 0  

（ ９ ）  
い じ め られ てい る子が悪

いので仕方がない  
1 0 . 6  5 3 . 1  3 6 . 0  0 . 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関係機関 



６１ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

６  い じめ られているこ とを相談できない子供は 、なぜ、相談できないの

だと思いますか 。当てはまる と思 う番号に、それぞれ○をつけて くだ

さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ １ ）  恥ずかしい  5 1 . 1  3 1 . 2  1 6 . 7  1 . 0  

（ ２ ）  被害が悪化する  8 5 . 5  8 . 7  5 . 5  0 . 3  

（ ３ ）  
周 りの人から普通に接し

てもらいたい  
3 8 . 9  3 1 . 8  2 9 . 0  0 . 3  

（ ４ ）  
誰 か に言 っ て も解決 し な

いから  
6 4 . 0  1 9 . 0  1 6 . 7  0 . 3  

（ ５ ）  
誰 かに相談し て も聞いて

もらえない  
5 0 . 5  2 5 . 4  2 3 . 8  0 . 3  

 

７  イ ン ターネッ トや携帯電話は 「 い じめ 」にどのよ うに関わっていると思

いますか 。それぞれの質問に対して当てはまる番号に○をつけて くだ

さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  あ る  ない  無回答  

（ １ ）  

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯 電 話 を 使 っ

たい じめや悪口などの ト ラ ブル見

たり 、聞いたり したこ とがある  

6 4 . 6  3 4 . 4  1 . 0  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ ２ ）  

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯 電

話の メール等の使い方が

いじめの原因や背景にな

ることがある  

8 0 . 1  6 . 8  1 2 . 5  0 . 6  

 

（ ３ ）  （ ２ ） の質問で 「 そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます。具体的に何がい

じめの原因や背景になると思いますか 。当てはま る答えを全て選

び、番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校裏サイ ト  7 7 . 1  

２  チ ェーン メール  4 8 . 6  

３  な りすま し メール  3 6 . 5  

４  プ ロ フやブログなどの掲示板  8 7 . 6  

５  Ｓ Ｎ Ｓ （ ソ ーシャル ・ ネッ トワーキング ・ サービス ）  5 0 . 6  

６  無回答  0 . 4  

 

Ｎ ｏ  項   目  そ う思 う  
そう思 

わない 

分から  

ない  
無回答  

（ ４ ）  

イ ン タ ー ネ ッ ト や 携 帯

電 話 な ど の メ ー ル 等 の

マ ナ ー や ル ー ル の 徹 底

が 、 い じ め の 防 止 や 解

決につながる  

5 2 . 1  2 5 . 4  1 6 . 7  5 . 8  

 

( ５ )  （ ４ ） の質問で 「そ う思 う 」 と答えた人に尋ねます 。具体的に何がイン

ターネッ トや携帯電話を原因とするい じめの防止や解決につながる

と思いますか。当てはま る答えを全て選び 、番号に○をつけて くださ

い 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校でパソコンや携帯電話のマナーを学ぶ  7 4 . 1  

２  学校で思いや りの心を学ぶ  5 4 . 3  

３  パ ソ コンや携帯電話にフ ィル タリ ングをかける  6 0 . 5  

４  パ ソ コンや携帯電話を利用するルールを決める  6 9 . 1  

５  学校でパソコンや携帯電話の危険性を学ぶ  8 0 . 9  

６  学校で良いこ とや悪いことの正 しい判断力を学ぶ  6 1 . 7  

７  
パ ソ コ ンや携帯電話の利用状況を保護者が確認す

る  
5 5 . 6  

８  保護者の見える とこ ろで利用する  3 2 . 7  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関係機関 



６２ 

 

※平成 2 4 年度と同様の調査項目なし  

 

８  「 い じめ 」に関わる相談機関と して 、東京都いじめ相談ホッ トラ インや

東京都児童相談センターなど学校以外の相談機関があることを知っ

ていますか 。当てはまる番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  知 っている  7 6 . 2  

２  名前を聞いたこ とはある  1 9 . 9  

３  知 らない  2 . 3  

４  無回答  1 . 6  

 

９  こ れま でで学校で 「 いじめ 」があった時、学校がどのよ うな対応を して

いるか知っていますか。知 っているこ とを全て選び、番号に○をつけて

くだ さい 。 （数字の単位は％ ）  

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  い じめ られている子供の話を聞 く  8 4 . 2  

２  い じめている子供の話を聞 く  7 9 . 1  

３  い じめ られている子供の家庭を訪問する  4 0 . 2  

４  い じめている子供の保護者と話をする  4 9 . 2  

５  周囲の子供の話を聞 く  6 6 . 9  

６  学年 ・学級 ・全校で集会を開 く  4 0 . 2  

７  保護者会を開 く  3 9 . 2  

８  ス クールカウンセ ラー と協力 して解決を図る  5 4 . 0  

９  管理職が教育委員会に報告する  3 8 . 6  

1 0  学校評議員や地域の方へ報告 ・連絡をする  1 0 . 9  

1 1  関係機関と協力して解決を図る  3 4 . 7  

1 2  分からない  1 1 . 6  

1 3  無回答  2 . 3  

 

1 0  学 校の 「 いじめ 」の防止 ・解決のために、関係機関と して取 り組 もう

と思 うこ とを全て選び、番号に○をつけて くだ さい 。 （数字の単位は％） 

Ｎ ｏ  項   目  回答  

１  学校と協力して解決を図る  8 2 . 3  

２  ス クールカウンセ ラー と協力 して解決を図る  5 8 . 2  

３  学校公開等の授業を参観する  3 3 . 1  

４  
い じ め に つ いて の保護 者会等に関 係 機関 と し て参

加する  
3 6 . 0  

５  Ｐ Ｔ Ａ等の活動に関係機関と して参加する  2 3 . 8  

６  子供 1 1 0 番等 、地域安全の取組に協力する  3 8 . 3  

７  情報交換会等に参加する  5 8 . 8  

８  学校以外の関係機関と連携を図る  5 7 . 9  

９  無回答  3 . 2  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

関係機関 



６３ 

 

○ 「いじめ問題に関する研究」推進本部委員 

（平成 25 年度） 

所 属 等  名 前  備 考  

研 究  

大阪市立大学名誉教授  森  田  洋  司  

奈良女子大学大学院教授  

慶應義塾大学教職課程センター教授 （平成 2 4 年度）  
伊  藤  美奈子  

医 療  
帝京大学教職大学院教職研究科教授  

兼担 同医学部小児科臨床准教授  
藤  井  靖  史  

法 律  東京弁護士会  相  川    裕  

心 理  東京臨床心理士会  石  川  悦  子  

警 察  警視庁生活安全部少年育成課主査  岡  部  享  市  

保護者  東京都中学校ＰＴＡ協議会  水  上  幸  夫  

学 校  

新宿区立戸塚第一小学校長  小  林  幹  夫  

北区立飛鳥中学校長  鈴  木  明  雄  

都立上野高等学校長  岡  田  正  治  

都立光明特別支援学校長  田  添  敦  孝  

教育庁  

教職員研修センター研修部長  伊  東    哲 本部長  

教職員研修センター企画部企画課長  宇  田    剛  

教職員研修センター研修部教育開発課長  増  田  正  弘 副本部長  

総務部教育政策課企画担当課長  
矢  野  克  典 （7月 16日～） 

谷    理恵子 (～7月 15日) 

指導部指導企画課長  増  渕  達  夫  

指導部主任指導主事（生徒指導担当）  池  口  洋一郎  

多摩教育事務所指導課長  儘  田  文  雄  

教育相談センター次長  増  永  恭  子  

（平成 24 年度）  

教育庁  

教職員研修センター研修部長  金  子  一  彦 本部長  

教職員研修センター企画部企画課長  安  間  英  潮  

教職員研修センター研修部教育開発課長  樋  口  豊  隆 副本部長  

指導部指導企画課長  出  張  吉  訓  

指導部主任指導主事（生徒指導担当）  酒  井    泰  

○ 事務局 

（平成 25 年度）  

所 属 等  名 前  備 考  

教育庁  

教職員研修センター研修部教育開発課統括指導主事  海老江  直  子  

教育庁指導部指導企画課統括指導主事  山  本  周  一  

多摩教育事務所指導課統括指導主事  西  川  さやか  

教育相談センター統括指導主事  岡  野    隆  

（平成 24 年度）  

教育庁  
多摩教育事務所指導課統括指導主事  児  玉  大  祐  

教育相談センター学校教育相談室統括指導主事  池  口  洋一郎  

 



６４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


